



Ежемесячная газета ректората и общественных организаций • Издаётся с декабря 2008 года • №12 (40) декабрь 2012 года

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ!

Примите искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством! Ещё один год уходит в историю. Уверен, что достижения 2012 года, когда на основании мониторинга, проведённого Минобрнадзором, Брянская государственная сельскохозяйственная академия признана эффективно работающей ВУЗом, станут важным стимулом для движения вперёд и будут способствовать дальнейшему развитию.

Пусть наступающий 2013 год порадует новыми свершениями и успехами. Пусть в Новом году удача сопутствует всем вашим начинаниям.

Искренне желаю всему коллективу академии крепкого здоровья, удачи, исполнения желаний, интересных встреч, новых профессиональных успехов и творческих идей.

Пусть Новый год станет периодом нового восхождения к Добру, Истине и Красоте. Счастья и благополучия всем вам и вашим семьям!

Н.М. БЕЛОУС,
ректор БГСХА.

ПУСТЬ НОВЫЙ ГОД ПОДАРИТ ВАМ ТЕПЛО

*Идёт зима, метелями играя,
Трещит мороз и лето далеко,
А мы вас с Новым годом
поздравляем,
Пусть Новый год подарит вам
тепло –
Тепло удачи, радость
первой встречи,
Тепло любви, семейное тепло.
И пусть звенит в
предновогодний вечер
Бокалов новогоднее стекло!*

Н.М. БЕЛОУС – ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧЁНЫЙ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

Несколько лет назад Брянская областная Дума учредила почётное звание «Заслуженный учёный Брянской области» в качестве поощрения за выдающиеся заслуги в сфере научной и научно-технической деятельности, получившие широкое общественное признание и способствующие развитию и повышению авторитета нашего региона.

На состоявшемся в ноябре заседании Брянской областной Думы звание «Заслуженный учёный Брянской области» присвоено ректору нашей академии Н.М. Белоусу.

Поздравляем Вас, Николай Максимович, с высоким награждением!

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

Так случилось, что нынешней осенью мне пришлось немного похворать и, по настоянию врача, принимать физиопроцедуры. В профилактории ВУЗа любезная хозяйка многочисленного физиотерапевтического оборудования В.И. Ширяева старается быстро поставить своих пациентов на ноги. И вот в один из хрустальных сентябрьских дней, когда я вновь пришёл сюда на приём, в окно проникали стремительные солнечные лучи, которые наполнили жемчужным светом физиокабинет, где проходило лечение. А за окном солнце ярко освещало высокие плодовые деревья, на ветвах которых уютно разместились золотистого цвета груши. Так бывает, часто проходишь мимо и не замечаешь этой сказочной красоты. И вдруг, казалось бы, в не самом подходящем месте, медицинском кабинете, открывается из окна удивительный вид, где деревья-исполины, обвешенные ярко-жёлтыми плодами, создали дивный природный натюрморт. Приём процедур длился свыше десяти дней, и каждый раз я с небывалым ранее чувством радости шёл к заветному месту, чтобы ещё и ещё раз насладиться этим прелестьным видом.

Заметив мой неравнодушный взгляд на плодовые деревья, Валентина Ивановна сразу поняла моё состояние и без предисловий сказала:

- Я тоже каждый раз люблюсь на эти груши...

Только после этого вспомнилось о том, что за окном профилактория, который размещается на первом этаже общежития №4, находится участок А.А. Высоцкого. Александра Алексеевича уже давно нет на этом свете, но до сих пор выведенные им сорта груши радуют каждого любителя этого сладкого лакомства.

Вспомнилось об этом, когда в торжественной обстановке отмечалось 50-летие Кокинского опорного пункта ВСТИСП и состоялось открытие мемориальной доски его основателю и первому заведующему, кандидату сельскохозяйственных наук, заслуженному работнику сельского хозяйства РФ А.А. Высоцкому. Сюда, к небольшому зданию опорного пункта, пришли в тот день многие преподаватели, сотрудники, студенты академии, жители села Кокрино. Открыл митинг проректор по воспитательной и социальной работе В.В. Талызин, который предоставил слово ректору академии Н.М. Белоусу. Николай Максимович в своём выступлении коснулся истории опорного пункта, который был создан в октябре 1962 года на базе учхоза бывшего Кокинского совхоза-

ГРУШИ ОТ ВЫСОЦКОГО

Последний день осени в нашей академии был отмечен знаменательным событием – 50 лет исполнилось Кокинскому опорному пункту Всероссийского селекционно-технологического института садоводства и питомниководства. Для людей сведущих представлять этот коллектив нет особой нужды, потому что за полвека он приобрёл известность не только в Брянской области, но и далеко за её пределами. Кокинский опорный пункт славен, прежде всего, своими учёными-практиками, создавшими непревзойдённые сорта малины, земляники, груши и смородины чёрной.

техникума. Его первоначальной задачей было изучение местных сортов и подвоев груши, а также выведение новых сортов этой культуры для юго-западной части Нечерноземья России. Почти три десятка лет Александр Алексеевич отдал любимому делу, заведовал опорным пунктом.

Много тёплых слов было сказано на митинге в адрес этого удивительного человека и учёного, собравшего вокруг себя целую плеяду талантливых людей. Об этом говорили не только на митинге, но и в научной библиотеке академии, где состоялась конференция, посвящённая славному юбилею. Кстати, великолепный стенд к знаменательному событию подготовили сотрудники библиотеки во главе с её директором А.А. Кудриной.

- Научно-производственная деятельность, - рассказывал нынешний заведующий опорным пунктом С.Н. Евдокименко, - началась с закладки плодового питомника, специализировавшегося на выращивании саженцев основных культур: яблони, груши, вишни, сливы. Сейчас уже мало кто помнит, что первые выращенные однолетки и двухлетки по предложению А.А. Высоцкого были

бесплатно розданы населению. В дальнейшем это помогло предотвратить массовые хищения посадочного материала при закладках многолетних насаждений, размещавшихся более чем на 120 гектарах. Сады стали уникальной лабораторией под открытым небом почти на полвека. Здесь студенты техникума, а позднее института и академии осваивали основные агротехнические приёмы возделывания плодовых культур, принимали участия в работах по гибридизации, постигали азы производства посадочного материала.

В результате многолетней селекционной работы к началу 80-х годов Александром Алексеевичем было собрано и включено в испытание свыше 400 сортовобразов груши, а гибридный фонд превышал 4000 сеянцев. Из коллекции и гибридного фонда были выделены и районированы в Брянской области сорта народной селекции - Подарок октября, Трубчевская осенняя, Трубчевская золотистая, Новогодняя, Популярная и другие. Кроме этого, были выделены ценные зимостойкие подвои для груши - Берёзка, Жёлтая, Сентябрьская, Пасечная и другие (А.А. Высоцкий,

И.В. Казаков). Созданы новые сорта: Кокинская, Брянский сувенир. Позже (1995-2001 г.) кандидатом с.-х. наук Н.И. Рожновым из гибридного фонда А.А. Высоцкого выделен ряд хозяйственно-ценных сеянцев груши, лучший из которых получил сортовое название Брянская красавица. Всего под руководством А.А. Высоцкого Кокинским опорным пунктом было введено в районирование около 30 сортов плодовых и ягодных культур, создано и передано в Госсортоиспытание 7 новых сортов земляники, 3 сорта груши, 2 подвоя и 3 скелетообразователя.

Говоря о плеяде талантливых людей, работавших на опорном пункте, нельзя не отметить академика РАСХН, доктора с.-х. наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ, лауреата Золотой медали им. И.В. Мичурина И.В. Казакова, который с 1991 по 2011 год был заведующим опорным пунктом ВСТИСП. Под руководством и при непосредственном участии Ивана Васильевича выполнено более трёх тысяч комбинаций скрещиваний, создан и проработан крупнейший в мире гибридный фонд малины (свыше 550 тысяч сеянцев). В результате межсортовых скрещиваний (в пределах вида малина красная) создано более 20 новых сортов, из которых 13 включены в Государственный реестр селекционных достижений России.

На конференции немало интересного в своих выступлениях говорили заместитель директора по науке ВСТИСП В.А. Высоцкий (сын Александра Алексеевича), учёный секретарь ВСТИСП Л.А. Марченко, заведующая отделом интродукции, генетики и селекции садовых культур ВСТИСП А.А. Данилова, доктор с.-х. наук, профессор С.Д. Айтжанова, кандидат с.-х. наук Ф.Ф. Сазонов, заместитель директора института липовина (п. Мичуринский) М.И. Лукашевич, руководитель ТНВ «Десна» Выгоничского района В.В. Коршунов, бывшая заведующая химической лабораторией опорного пункта Э.И. Казакова и другие.

Кстати, все сорта груши, выведенные А.А. Высоцким, сохранены и плодоносят в садах, расположенных в селе Углы Выгоничского района. Их, как и многое другое, сумел собрать выпускник Кокинского совхоза-техникума, страстный садовод, заслуженный работник сельского хозяйства РФ В.В. Коршунов. Значит, дело Александра Алексеевича продолжает жить и развиваться, приносить радость людям.

В.К. МЕКТО.
Фото автора.



Участники конференции

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ XXI ВЕКА

ЭФФЕКТИВНАЯ
И ПРОГРЕССИВНАЯ
форма обучения студентов

Немногом более двух месяцев назад делегация нашей академии в составе проректоров, декана факультетов отправилась за опытом к своим коллегам в Белгородскую ГСХА имени В.Я. Горина, где почерпнула много нового и интересного. Что изменилось с тех пор, какие нововведения воплотились в реальность в нашем ВУЗе?

Об этом редакция газеты «Вести БГСХА» попросила рассказать декана факультета ветеринарной медицины и биотехнологии И.В. МАЛЯВКО.

- Прежде всего, говорит Иван Васильевич - 15 ноября 2012 года состоялся телемост с Белгородской ГСХА, в котором приняли участие студенты 3-го курса нашего факультета и 2-го курса

факультета ветеринарной медицины Белгородской сельхозакадемии. С приветственным словом к студентам ВУЗов обратились проректоры по учебной работе двух академий соответственно В.П. Лапик и П.И. Бриславец. Инициаторами телемоста были деканы факультетов ветеринарной медицины (В.В. Дронов - Белгородская ГСХА) и биотехнологии (И.В. Малякю - Брянская ГСХА). Затем предоставили слово заслуженному деятелю науки РФ, доктору биологических наук, профессору Г.И. Горшкову, который прочитал лекцию с презентацией для студентов двух академий на тему: «Особенности пищеварения у жвачных животных».

Выступление заслуженного деятеля науки РФ, зав. кафедрой кормления животных и частной зоотехнии, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Л.Н. Гамко было связано с темой «Науч-



Во время телемоста Брянск-Белгород

ные основы минерального питания молодняка свиней».

После прошло обсуждение этих двух интересных лекций, заданы вопросы, на которые получены исчерпывающие ответы. Студенты с удовольствием поддержали это начинание и призывательным ректорам ВУЗов Н.М. Белоусу и А.В. Турьянскому за возможность услышать ведущих учёных двух академий. По мнению преподавателей, подобная форма обучения студентов наиболее эффективна и прогрессивна.

20 ноября состоялась второй телемост, в котором преподаватели и студенты 5-го курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии приняли участие в работе XII международной научно-практической конференции на тему: «Проблемы сельскохозяйственного производства на современном этапе и пути их решения». Это мероприятие про-

ходило в Белгородской ГСХА с участием преподавателей, аспирантов и студентов трёх факультетов: ветеринарной медицины (декан, доцент В.В. Дронов); технологического (декан, профессор П.П. Корниенко); агрономического (декан, профессор С.Д. Лицуков).

Открыл этот телемост проректор по научной работе Белгородской ГСХА, доктор экономических наук А.В. Колесников. В работе конференции приняли участие проректор по научной работе, профессор В.Е. Ториков; декан факультета ВМиБ, доцент И.В. Малякю; профессора: Л.Н. Гамко, Г.Ф. Подобай, В.Е. Подольников, зав. кафедрой терапии, хирургии, ветушерства и фармакологии, доцент Ю.И. Симонов.

Работа в этом направлении будет продолжена и в новом году.

Фото С.И. ШЕПЕЛЕВА.



Л.Н. Гамко

СОТРУДНИЧЕСТВО

Сотрудники кафедры информационных систем и технологий экономического факультета преподают ряд дисциплин, во время изучения которых студенты знакомятся с основными возможностями и приёмами работы в справочно-правовой системе «КонсультантПлюс», используя быстрый поиск документов, карточку поиска, правовую навигатор и другие современные средства. Обновление версий системы в академии осуществляется один раз в неделю. Приятно отметить, что официальным представителем компании, отвечающим за сопровождение программы (обновление, поддержание, обучение персонала), является выпускница Брянской ГСХА специальности «Прикладная информатика в экономике» персональный менеджер И.А. Ковалева.

НАДЕЖНЫЙ
«АЛЬЯНС»

С целью более качественного и современного изучения системы «КонсультантПлюс» последние два года в течение каждого семестра академия посещают представители компании «Альянс» и проводят мастер-классы со студентами и преподавателями. Недавно состоялась очередная встреча - 26 студентов 4-го курса специальности «Прикладная информатика в экономике» прошли дополнительное обучение, ознакомившись с новыми возможностями «КонсультантПлюс». Основное достоинство обучения - получение практических навыков работы с данной системой на реальных примерах.

По окончании обучения студенты получили подарком лицензионные DVD-диски с программным продуктом, а также специально разработанные и красочно оформленные наглядные пособия «Как найти документ за 1 минуту?». Каждому слушателю был вручен именной Сертификат о прохождении курса обучения «КонсультантПлюс».

Благодаря умению эффективно использовать эту систему как профессиональный инструмент современных экономистов, многие вопросы будут решаться начинающими специалистами намного проще и быстрее. Надеюсь, сотрудничество компании ООО «Альянс» и преподавателей нашей кафедры продолжится на высоком профессиональном и доброжелательном уровне.

И.Д. УЛЬЯНОВА,
зав. кафедрой информационных систем и технологий.

КОНФЕРЕНЦИЯ

ГЕНИЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ СЕЛЕКЦИИ



А.В. Дронов

Даже человеку, далёкому от науки, фамилия Вавилов хотя бы однажды непременно встречалась. Ну, а интеллигентный человек обязан знать, кем был и что делал на земле-матушке Николай Иванович. Поэтому заголовки этих заметок, пожалуй, не может смутить читателя, ибо один из его учителей, выдающийся агрохимик Д.Н. Прянишников сказал о Н.И. Вавиле: «Мы не говорим, что он гений - только потому, что он наш современник».



Б.С. Лихачёв

Недавно в нашей академии состоялась научно-практическая конференция «Наследие Н.И. Вавилова в современной науке и практической селекции», посвящённая 125-летию со дня рождения выдающегося учёного и 15-летию кафедры кормопроизводства, селекции и семеноводства Агробиологического института Брянской ГСХА.

Мы, живущие сегодня на земле, к сожалению, не его современники. Но мы, его потомки, счастливы, что именно он был гражданином России, настоящим патриотом своей Родины и гением отечественной селекции. Может быть, звучит это несколько пафосно. Однако никто не усомнится в том, что в славной плеяде крупнейших деятелей советской и мировой науки по праву первенство принадлежит академику Н.И. Вавилу, внёсшему огромный вклад в развитие генетики, в систематику и географию культурных растений, в разработку научных основ селекции, создание теории интродукции растений, в теорию и методы генетико-селекционных исследований.

И всё-таки, что такое селекция? По выражению Николая Ивановича, это эволюция, направляемая человеком. Для того чтобы быть успешной, она должна опираться на достижения не только генетики, но и других наук, учитывать опыт сельского хозяйства, условия труда, технику, проблемы экономики. Но, прежде всего, наука нужна, чтобы служить людям, улучшать и облегчать их жизнь. Так считал учёный.

Характерен такой факт. В блокаде Ленинграда в годы Великой Отечественной войны учёные, которые хранили коллекцию семян культурных растений, жили в холоде и голоде, под бомбёжками врага. Но сберегли для науки и страны собранную в 20-30-х годах Вавиловым и его коллегами мировую коллекцию семян. Это настоящий подвиг людей, которые не думали только о себе, а заботились о будущем. На сегодняшний день эта коллекция оценивается примерно в 10-11 триллионов долларов.

Масштаб личности учёного восхищает. Он поражал своей работоспособностью. Его бешеный ритм невольно увлекал всех, кто с ним работал.

- Жизнь коротка - надо спешить, - говорил Николай Иванович. Судьба его была трагична. В августе 1940 года он был арестован и в январе 1943-го Вавилов закончил свой земной путь.

Но дело его по-прежнему живёт и развивается. Это подтверждает и состоявшаяся научно-практическая конференция, участниками которой были учёные, преподаватели и студенты. А разговор шёл не только об огромном вкладе Н.И. Вавилова, в частности, в создание учения о мировых центрах происхождения культурных растений, в обоснование учения об иммунитете растений, в открытие закона гомологических рядов в наследственной измене-

ности организмов, в разработку учения о биологическом виде, но и о сегодняшнем состоянии и достижениях отечественной селекции. Живой интерес вызвали доклады её участников - проректора по научной работе БГСХА В.Е. Торикова, директора Агробиологического института С.М. Сычёва, зав. кафедрой луговодства, селекции, семеноводства и плодовоовощеводства А.В. Дронова, доцента этой кафедры Т.М. Кундик, профессора этой кафедры Н.С. Шпилёва, ведущего научного сотрудника лаборатории селекции жёлтого люпина ГНУ «ВНИИ люпина» (п. Мичуринский) Б.С. Лихачёва, научного сотрудника этого института М.В. Захаровой, старшего преподавателя кафедры луговодства, селекции, семеноводства и плодовоовощеводства БГСХА В.М. Рыченковой и других.

Да и сама форма проведения конференции была непринуждённой и простой, что располагало к откровенному диалогу. Например, В.Е. Ториков, говоря о продуктивном и адаптивном потенциале сортов зерновых культур и картофеля на юго-западе России, не без иронии заметил, что главное открытие Колумба - это вовсе не Америка, а картофель. Б.С. Лихачёв гипотетически спорил с Н.И. Вавиловым по



Н.С. Шпилёв

некоторым «нюансам», непременно дополняя свой рассказ словами: «Как я его уважаю, но могу поспорить...». А, как известно, в споре рождается истина. Словом, получилось не просто мероприятие для «галочки», а по-настоящему деловой и интересный разговор на актуальную тему.

В.К. МЕКТО,
Фото автора.



Т.М. Кундик

ЗДРАВСТВУЙ, АКАДЕМИЯ!

С 21 по 28 ноября в нашей академии проходил уже ставший традиционным XXXI конкурс самодельного художественного творчества среди студентов первого курса «Здравствуй, академия!». Яркие выступления художественных коллективов факультетов радовали собравшихся в уютном актовом зале ВУЗа.



Команда факультета энергетики и природопользования

КОГДА ЗАЖИГАЮТСЯ ЗВЁЗДОЧКИ



Дана Дзыблук

В первый конкурсный день на сцене своё мастерство показывали студенты факультета ветеринарной медицины и биотехнологии. Программа запомнилась музыкальной авторской композицией и великолепным исполнением песни на французском языке студенткой первого курса Алёной Абрамовой. Сценарная программа была оформлена в стиле общения «развязного» студента и милой прилежной ученицы. Команда КВН факультета показала интересные шутки, но некото-

«непонятный» парень, читающий рэп. И опять, как обычно, очень много КВНа, к сожалению, не лучшего качества.

В целом первый конкурсный день фестиваля оставил хорошее впечатление и на второй день активный зал академии встретил конкурсантов громкими аплодисментами. Давно, кстати, я не видел столько людей, собравшихся посмотреть творчество студентов первого курса.

Открывал второй день фестиваля Агроэкологический институт, который создавал идеального студента, и в итоге рецепт был найден. Хорошая задумка и интересная актерская игра девушек старших



Николай Прудников

интеллигентным, но без огонька, или может быть после «энергетиков» оно смотрелось не так интересно. Отмечу танцы, в целом их было во всей программе не так много, но в этом жанре студентов-экономистов чувствовалась рука грамотных хореографов. Порадовал хороший вокал Николая Прудникова и Анастасии Башлаковой. Команда КВН выступила ровно и хорошо, но без задора.

Завершал конкурсную программу гала-концерт, который про-



В.В. Талызин поздравляет Максима Бычкова

курсов порадовала. Из номеров хотелось бы отметить исполнение песни на украинском языке Даной Дзыблук и дуэт в составе студентки Галины Бурденковой и школьника Максима Бычкова с песней «Куда уходит детство». Приятно, когда на фестивалях зажигаются яркие звёздочки. Запомнился танец, похожий на вальс под грустную музыку и песня «А ты меня любишь?». Словом, создать приятную атмосферу своим выступлением агроэкологам вполне удалось.

На сцену вышли студенты факультета энергетики и природопользования. Выступление этого коллектива было, на мой взгляд, лучшим во всей программе фестиваля. Лёгкое и искромётное, яркое и запоминающееся, оно заставило зрителей аплодировать и аплодировать, радоваться и переживать вместе с ребятами. Вполне можно отметить всех, но особенно выделить прекрасный танец «Академия» и КВН-приветствие ребят. Цельное и смешное выступление канчинок было чуть-чуть испорчено танцующим при подаче миниатюр парнем и номером про белку и орех, который я не мог понять ещё на репетициях. И здесь в выступлении появилась новая звёздочка, как принято говорить в квновской среде «фронт-мэн» факультета, Виталий Эйсмонт. Я посмотрел и понял, что вот она - достойная замена Александру Борисову.

Завершали конкурсную программу фестиваля студенты экономического факультета. Их выступление можно назвать равным и



Ах, эти танцы

рые номера были затянuty и я считаю, что ребятам перед выходом на сцену стоило некоторые шутки «подшифовать». В целом коллектив факультета показал хорошее выступление, которое послужило отличным началом первого дня конкурсной программы.

Вторыми на сцену вышли студенты-первокурсники инженерно-технологического факультета. Отличная актёрская игра Романа Беньковича обеспечила существование задел всему выступлению. Лейтмотивом его была линия студента-старшекурсника, который учит уму разуму молодого «юнца» и, судя по аплодисментам, зрителям эта находка пришлась по душе. Из номеров запомнилась музыкальная композиция «Останусь» и



Алёна Абрамова

ходил 28 ноября. Были показаны лучшие номера, отобранные жюри, и лучшие номера студентов филиалов академии. Здесь тоже появились свои звёздочки. Например, блестяще выступил с песней «Ночь» студент Бровского промышленно-экономического техникума Артём Корпаков.

Все студенты-первокурсники были награждены грамотами и ценными призами, которые им вручал проректор по воспитательной и социальной работе В.В. Талызин.

Денис АМЕЛИЧЕВ, председатель профкома студентов.

Фото студента 4 курса факультета энергетики и природопользования Игоря РЕПНИКОВА.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ДОСУГ

ОСЕННЯЯ ФАНТАЗИЯ

В уходящем году осень никак не хотела уступать свои права. Наверное, потому что ждала необычного студенческого торжества. И не ошиблась. Недавно в четвёртом студенческом общежитии с раннего утра царил невероятно красивая и удивительно загадочная атмосфера.

Комнаты, где проживают первокурсники, необычно оформлены и нарядно украшены. В каждой присутствуют неповторимые элементы красавицы Осени. По этажам общежития витают головокружительные ароматы кулинарных изысков. Это юные красавицы готовят к конкурсной программе – «Осенняя фантазия».

В конкурсе принимали участие представители первых курсов экономического факультета. Помимо осеннего оформления комнаты и приготовления особенного осеннего блюда, они должны были смоделировать осенний наряд, подготовить визитную карточку и принять участие в творческом конкурсе. Время неумолимо бежит, стрелки часов приближаются к 19.00. Собираются первые зрители...

И вот настал волнительный момент. Ведущие конкурсной программы Юлия Устинова и Алла Цурганова приглашают участниц-конкурсанток. Под бурные аплодисменты зрителей робко и застенчиво, но в то же время величаво и грациозно в зал входят студентки 1 курса экономического факультета Любовь Евсеева, Кристина Короткова, Эльмира Алнева и Мария Самойленко. Они волнуется, внутренне переживают, как же их встретит зритель и оценит на первый взгляд такое строгое жюри. А члены жюри оказались очень даже доброжелательными и приветливыми. Это проректор по воспитательной и социальной работе В.В. Талызин, председатель профкома студентов Д.Н. Амеличев, заместитель декана экономического факультета А.В. Кубышкин, заведующая обще-

житием № 4 Е.В. Марукян, заместитель директора культурно-досугового центра академии Т.Ю. Андреева и помощник заведующей общежитием № 4 И.А. Коршунова.

Обаятельные ведущие объявляют о начале первого конкурса – «Визитная карточка». Участницы представили видеорассказы о себе, чем покорили сердца зрителей и членов жюри.

Следующим приятным моментом конкурсной программы была дегустация блюд, приготовленных конкурсантами. Этому вкусному моменту, несомненно, обрадовались зрители. Подкрепившись кулинарными изысками, студенты любовались видеосождетками о подготовке к конкурсу на лучшее оформление комнат. А показ моделей одежды на осеннюю тематику сразу всех наповал своей красотой, оригинальностью и неповторимостью.

Конкурс талантов удивил и восхитил одновременно и зрителей, и членов жюри. Борьба среди участниц была напряжённой. Практически они шли вровень. Очень трудно было определить победителя. Но вот баллы подсчитаны, и председатель жюри В.В. Талызин объявляет свой вердикт. Титул Мисс «Осенняя фантазия» завоевала Любовь Евсеева, а приз зрительских симпатий получила Кристина Короткова.

Всем участникам вручены памятные подарки, подготовленные профкомом студентов. А завершение этого красивого мероприятия стало студенческим чаепитием.

Мария АФАНАСОВА, председатель студенческого совета общежития № 4. Фото В.К. МЕКТО.



Любовь Евсеева (слева) и Кристина Короткова

В ПРОФКОМЕ СТУДЕНТОВ БЫТЬ В ТЕНИ ИЛИ БЫТЬ ЛИДЕРОМ?

При поступлении в академию каждый студент определяет своё место в группе: находиться ли ему в тени и просто успешно учиться или же попробовать стать лидером и повести за собой других. Стать на страже прав студентов, общаться с интересными людьми, быть в курсе

культурных и спортивных мероприятий, научных конференций, льготного отдыха. Словом, прожить студенческую жизнь интересно и с пользой.

В актив групп входят профорганы (профессиональные организаторы) - эта должность общественная. Профорганы поощряются по итогам выполнения задач стипендиальной профсоюзом работников агропромышленного комплекса РФ.

В этом году председателем общего профсоюза работников АПК А.Б. Райковой были вручены стипендии студентам пятого курса инженерно-технологического факультета Марине Бобрин и экономического факультета Людмиле Овсянниковой.

Как показывает практика, профорганы, окончивая ВУЗ, становятся опытными топ-менеджерами на предприятиях и в организациях своего профиля. Этому способствует так называемая «школа лидера», которую они проходят в нашей академии, получают опыт управленческой и организационной работы. Желаем нашим стипендиатам проявить эти качества в дальнейшем.

Наталья КОНОВАЛОВА,
заместитель председателя
профкома студентов.
Фото В.К. МЕКТО.



Слева направо: Марина Бобрин, А.Б. Райкова и Людмила Овсянникова

С 28 по 29 ноября в Москве прошла третья отчётно-выборная конференция ОМО «Российский союз сельской молодёжи», в которой приняли участие делегаты из 64 регионов страны.

НА ФОРУМЕ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЁЖИ

Российский союз сельской молодёжи образован 5 декабря 2008 года, и на данный момент в нём состоит более 30 тысяч человек. На этом мероприятии рассматривались актуальные вопросы сегодняшнего дня, в том числе социальное развитие сельских территорий, непрерывное образование молодёжи.

В работе конференции принял участие министр сельского хозяйства РФ Н.В. Фёдоров. Николай Васильевич обратился к участникам

форума с приветственным словом и вручил Благодарности Министерства сельского хозяйства России.

От Брянской области в этом мероприятии принимал участие председатель профкома студентов БГСХА и председатель Брянского регионального отделения ОМО «Российский союз сельской молодёжи» Денис Амеличев. Он был награждён Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.

ДЕНЬ МАТЕРИ

Ежегодно, начиная с 2006 года, 29 ноября женсовет БГСХА приглашает матерей, работающих в академии, на «Праздник Матери». И хотя в России этот праздник первоначально отмечался в последнее воскресенье ноября, а впоследствии определилась постоянная дата празднования - 25 ноября, мы в своей академической семье не изменяем устоявшейся традиции.

другому взглянули на женщин, которые находятся рядом с нами много лет. В каждой из них Татьяна Юрьевна нашла ту особенную, неповторимую и обаятельную черту, присущую только героине её рассказа. Так много удивительно интересного мы узнали о команданте четвёртого учебного корпуса Л.И. Шакало, председателе женсовета БГСХА Г.Д. Захарченко, редакторе издательства И.П. Павлютиной, документоведе ректората Н.Н. Андриюшиной, старшем диспетчере деканата инженерно-технологического факультета С.Ф. Поседейко.

Неповторимые и обаятельные

В этом году распахнула свои двери для женщин-матерей столовая «Луна». Красиво оформленный зал и накрытые столы манили к себе приглашённых. Музыкальное оформление придавало особенное, возвышенное настроение. А непосредственность и неподдельная радость детей внесли свои штрихи в удивительно добрую атмосферу праздника. Организатор и ведущая мероприятия зам. директора КДЦ академии Т.Ю. Андреева открыла вечер словами добрых пожеланий всем, кто находился в зале, и предоставила слово для поздравления главе Выгоничского района, проктору по воспитательной и социальной работе В.В. Талызину. В своём выступлении Виктор Васильевич с особенной теплотой говорил о матерях, желая им, конечно, крепкого здоровья, счастья и любви своих детей и близких.

Затем наступило время для поэтических рассказов о женщинах-матерях, работающих в академии. Мы совсем по

особенно трогательными и искренними были поздравления детей, пришедших на праздник вместе с мамами и бабушками: Гоши Блохина, Арины Дробышевской, Полины Лебедевой, Степана Поседейко, Всеволода Павлютина, Карины Пашковой, Дашы Хавкиной, Жени Андреева, Виолетты Шорбан, Алёны Бегимбетовой, Али Антоной. Бурными аплодисментами встречали зрители выступления детей. Вечер подошёл к концу, а воспоминания о нём надолго останутся в памяти его гостей и участников.

Хочется сказать огромное спасибо ректору нашей академии Н.М. Белоусу и председателю профкома преподавателей и сотрудников БГСХА С.М. Мефёдову за заботу и внимание к женщинам-матерям, работающим в ВУЗе.

М.П. НАУМОВА,
доцент кафедры земледелия,
технологии производства,
хранения и переработки
продукции растениеводства.

ИНОСТРАННЫЕ СТУДЕНТЫ - В АКАДЕМИИ

ОБЩАЯ ИСТОРИЯ, ВЕРА И РУССКИЙ ЯЗЫК

С прошлого года в нашей академии учатся студенты из Гагаузии. Сейчас их уже около 20 человек. Маленькая область на юге Молдовы - Гагаузия (Гагауз Ери) населена древним и очень интересным народом.

Недавно лаборатория аграрной истории совместно со студентами факультета энергетик и природопользования провела мероприятие, посвящённое гагаузской истории и культуре. Инициаторами стали студенты группы Е-241 Андрей Узун, Сергей Попов, Иван Иванчоголо и Илья Карайдады. Ребята подготовили выступления, посвящённые истории гагаузского народа, народному костюму, фольклору, национальной гагаузской кухне. Последняя тема была не просто интересной, увлекательной, но и очень вкусной, потому что ребята накрыли целый стол из блюд национальной гагаузской кухни. Тут была и манджа - острый мясной соус, кывырма - пирог с творогом и яйцом, патажан манжасы - блюдо из баклажанов, традиционная гагаузская аджика, брынза из овечьего молока и дру-

гое. Дегустация прошла на ура!

В ходе мероприятия состоялась оживлённая дискуссия об особенностях гагаузской культуры, об укреплении связей между русским и гагаузским народами. Стоит отметить и высокую базовую подготовку студентов из Гагаузии. Быстро адаптировавшись к новым условиям жизни и учёбы, они занимаются на «хорошо» и «отлично», активно участвуют в культурной и спортивной жизни академии. Уверен, что трудолюбивые и ответственные ребята удержат эту высокую планку и передадут её следующим поколениям студентов.

Считаю, что нам и в дальнейшем необходимо укреплять культурные и образовательные связи и дружбу между нашими народами, тем более у нас многовековая общая история, одна вера, и общий русский язык. В современном мире это единственный путь к развитию и процветанию.

Р.В. НОВОЖЕЕВ,
кандидат исторических наук,
зав. лабораторией аграрной истории.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

БОРОДИНА Людмила Ивановна, вихтёр учебного корпуса № 3, 2 декабря.

КОРШУНОВА Галина Николаевна, учебный мастер кафедры технологии материалов, надёжности, ремонта машин и оборудования, 8 декабря.

НАРСКАЯ Татьяна Сергеевна, маляр (штукатур), 11 декабря.

ПРУДНИКОВ Николай Николаевич, начальник отдела организации и контроля учебного процесса, 28 декабря.

СЛУЧЕВСКИЙ Александр Михайлович, старший преподаватель кафедры сельскохозяйственных, мелноративных и строительных машин, 20 декабря.

СУНДУКОВА Эмма Николаевна, старший лаборант кафедры механики и основ конструирования, 3 декабря.

ЮБИЛЕИ ДЕКАБРЯ

*Желаем искренне, сердечно
Не звать волнений
и помех,
Чтобы сопутствовали
вечно
Здоровье, радость
и успех.*

**РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.**

Учредитель - ФГБОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия».
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная вёрстка и дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.
Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н., с. Кокино, ул. Советская, 2а.
Тел.: 8 (48341) 24747
8 (48341) 24241 E-mail: admin@bgsha.com
Газета отпечатана в ГУП «БОПО»: 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать: 18 декабря 2012 года.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, факт. - 17.00.
Объём - 1 п.л.
Заказ 6469. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на «Вести БГСХА» обязательна.

